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Notulen van de vergadering 
gehouden op 3 oktober 1958 in de Trêveszaal aangevangen , st· , morgens om len uur en 's middags voortgezet . 
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Aanwezig: De v~?~-minister~president Struycken, voorzitter , 
de mlnl$ ter-presldent Drees en de ministers 
Algera (bij d~ punten 2 - 4 en 5 b - 18) Cals 
Helders, Hofst~a, Samkalden, Staf Suurh~ff ' 
V?n~elihg, Witte en Zijlstra (AfW~zig zijn de 
ffilnlsters Klompé en Luns) 

Tevens is aanwezig staatssecretàris Van der 
Beugel 

Secretaris : J. Mi ddelburg . 

De vice-minister-president neemt het voorzitterschap waar 
in verband met een keelaandoening van de minister-president. 

20 Buiten ewone lastenre elin in de wetsontwer en inkoms t en
belasting en loonbelasting Nota van de minister van Finan
ciën dd. 5 augustus 1958, nr. B8/2648 , met bijlagen) 

:Minister vVi tte merkt op, dat de nleuwe regeling 
op een aantal punten voor grote gezinnen ongunstiger is dan 
de bestaande. Voor de nieuwe regeling heeft men een aantal 
technische ui tgangspunten genomen. Di t betekent echter, _~ _ 
da t een deel van de ziektekosten steeds onaftrekbaar za~ zijn 
wat voor bepaalde grote gezinnen een belastingverhoging van 
6% betekent. 

llinister Hofstra merkt op, dat het hier een tech
nische herziening betreft, waarbij men oneffenheden corri
geert ten voordele en ten nadele. De opbrengst zal door deze 
herziening niet ve el minder worden. Ons tarief van loon- en 
iw~omstenbelasting houdt bovendien sterk rekening met het 
kindertal, ook als men met buitenlandse regelingen vergelijkt. 
Spreker wijst ermorts op, dat niet ieder groot gezin buiten
gewone lasten heeft en dat het redelijk is dat een beperkt 
bedrag aan ziektekosten door de gezinnen zelf opgevangen moet 
worden. Bij de bestaande regeling komt het voor, dat men af
trek voor lasten krijgt, welke geen abnormale lasten zijn. 

}ltinister Helders acht deze materie zeer ingewikkeld, 
waarbij een vrij grote rechtsonzekerheid bestaat. Het nieuwe 
voorstel lijkt spreker veel beter dan wat aanvankelijk werd 
voorgesteld. 

Mînister Zijlstra heeft in beginsel nog dez~lfde . 
bezwaren als tegen het aanvankelijk e voorstel, maar lS bereld 
zich erbij neer te leggen; hij ziet aankomen, dat de Kamer 
het wetsontwerp niet ongewijzigd zal aanvaarden. . 

}/Iinister Vvi tte brengt als al ternatief voorstel ln 
bespreking een wijziging van punt b van het ~e~ste lid van 
artikel 38 (nieuwe redactie i n de nota van mlnlster Hofstra), 
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§.. Wijziging rferkti:denbesluit k ff" voor 0 lehu;s- en hotelper-
, soneel (Ontwerp-besluit 

,faèduÛ~ Zonder discussie aanvaard. 

c ~fJ?~ ~~ .. .. 
2.. WlJzlglng van het Al geme en Re glement Dienst, van het Al ge

meen Reglement Vervoer, van het Algemeen Reglement Dienst 
Locaa~s}oorwegen en van het Tramwegreglement (Ontwerp
beslult 

IvIinister Helders merkt op naar aanleidin~ van 
h~~ voorstel om de 20-km-bor den bij de overwegen t~ ver
wlJdere~~ dat de bestrating van overwegen soms bijzonder 
s~e?ht lS~ zodat een grotere snelheid dan niet raadzaam is . . 

IvIlnlster Al~era zegt toe dit te zullen bekijken . De raad 
verklaart zlch met het ontwerp-besluit akkoord. 

10. Voorb e~eidingen ter goedkeuring van het verdrag inzake de 
beperklng van de aansprakelijkhe i d van eigenar en van zeë= 
schep en (Nota van de minist er van Justitie dd. 16 september 
195b, nr. 303/65 8 ~ met bijlage ) 

De raad verklaart zich hi er mede akkoord. 

11. Verloop van de kolenprijzen in de KSG s edert 1954 (Nota 
van de minister van Economische Zaken dd . 17 séptember 
1958~ nr. 44395 9 me t bijlagen) 

IvIinister Zijlstra herinnert eraan 9 dat op de te 
genstand van Ne derland is afgesprongen 9 dat de KSG kolen
voorraden gaat financieren. Enkele landen willen ten aan
zien van de koleninvoer bepalingen maken; het KSG-verdrag 
kent dan een mogelijkheid van wederzijdse bijstand (con
cours mutuel) ; het doel i s da~ dat niet via de andere lan
den toch onbeperkte hoeveelhe den kolen binnenkomen . Nu 
wil men in de KSG nog een stap verder gaan ; men wil name
lijk tot een soort invoerpoli t iek van kolen voor de zes 
landen komen. Volgens Spierenburg denkt men aan een formu
le

9 
waardoor de verhouding 9 die bestond tussen de invoer 

van KSG-kolen en van andere k olen 9 wor dt gehandhaafd. 
Spreker voelt niet zoveel voor deze gedachte 9 maar het 
wordt moeilijk om zich gehe el aan een zekere gezamenlijke 
regeling van de invoerpolitiek te onttr ekk en. (Hij voegt 
eraan toe

9 
dat de Limburgse mijnen een brief hebben ge

schreven, da t zij, als het zo blijft gaan, tot verkorting 
van de arbeidstijd en ontslag van arbeiders zullen moe-
ten overgaan) . Spreker heeft aan Spierenburg in Venetië 
geen toezeggingen terzake gedaan . Enerzijds omdat de Neder-
landse ministerraad zich no g hierover moet uitspreken 9 "" 

anderzijds omdat hij afwijzend staat als niet teven~"prlJs
verlagingen tot stand k omen. Er is een be gin van prlJsver
laging bij de Duit sers

9 
die misschien niet in ov~reenstem

ming is met het KSG-verdrag, t erwijl nu ook de Llmburgse 
mijnen tot pri jsverlaging zijn overgegaan. Spreker z~u _ 
zich niet geheel willen verzetten tegen" een formule lnzah.e 
handhaving van de verhouding tussen de lngevoerde hoeveel-
heden. -10-
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Staat ss ecretari s Van der Beugel ondersteunt het 
b~:t?o g van mini s t er Zijl s tra . Men zal echt er ni et i n de po
sltle ,moeten kom~n? ,dat de grens wor dt dicht gegrendel d, zo
dra zl ch een moelll Jkhe i d i n e en b edri jfstak voor doet 
Vo o:ts is spre~er ~an oor deel, dat tot nu t oe de prij~ver
lagl ng no g ger~n~ lS al s men de voorraadvorming ziet . 

" D~ ,mlnl s ter- pr esident b egrij pt de pos i tie van 
m~~ls~ ~r ZlJlstra in de mini s terraad van de KSG wel, maar 
h~J W1J St erop , dat a fgelo p en jaren e en ti jd van overheer
slng der pro ducentenpositie was, me de door dat de Amerikaan 
se kol en duur ~~r war~~ wegens de abnormal e vr a cht pri jzen . -
Men zal ook bl J de mlJnen moeten ondervinden da t n i et al
l es mogelij k is . Spr ek er wijst op het gevaar: dat na afr em
ming van de koleninvo er de eis zal komen ook de ol i e- invoer 
a f te r emmen. De Dui tse maatregel , waarbij een lagere pr i js 
wor dt b erek end , als men meer kolen afne emt , l ij k t spreker 
e en di s crimi natie in strijd met het verdrag . 

Mi nister Zi jlstra acht me t de mi ni s t er- pr esident 
he t bevri ezen van de verhoudingen op het n i veau , waarbi j 
er een lage i n vo er van kolen was, n i et jui st. He t s treven 
waarb i j men èn het vo lume van de to p van de hoo gconj un ctuur 
èn de pr ijs wil vas t houden , is de k ern van het protecti oni s 
me. Spr eker zegt t oe i n Lux emburg terzake zeer lastig t e 
zijn. 

Minister Vondeling is van mening, dat mini s t er 
Zi j lstra zelf aanwi jzingen inzake de prijzen aan de s t aats
mijn en kan gev en. Mini ster Zijlstr a antwoo r dt, da t dit no g 
nooit i s gebeurd en dat dit ook ni e t past i n de instructie 
van de dir ecti e van de staa tsmi jnen . 

De mi nister- pr esident is van oordeel , dat to ela
ting van de concurr enti e van Ameri kaans e kolen en van 
stookolie het enige mi ddel i s om de mij n en wa t de kol en 
prijzen betreft redelij k t e hou den; het i s ook dui delijk , 
dat in ons land ni et een heel ander kolenpri jsniveau mo ge
lijk is dan in de andere l anden. 

Mini s t er Zi j l s tra concludeert, dat hij met een 
s oort solidariteit s formule , z oa l s hij heeft a angeduid, 
onder de geno emde voorwaarden i n Lux emburg akkoord zal kun
n en gaan. 

12. Nader rapport aan de Koningin inzake he t we t s on t werp 0B,het 
voortgezet onderwi j s (Brief van de minister van OnderwlJs, 
Kunsten en Vletens chappen dd . 26 sept ember 19 58 , nr. M 601, 
met bijlagen) 

Mini s ter Cals mer k t op , dat uit het t er ver ga de
ring rondge deel de advi es van de On der wi jsr aad blijk t , dat de 
meerderheid van die raa d zich thans wel .met het wetsont~erp 
verenigt, indi en dit a l t hans kan worden geconclude erd Ult de 
mededeling op bl z . 1, dat vele leden hun bezwar en hebb e~ la
ten vallen. Spreker zal no g aan de Onderwi jsraad , een brlef 
zenden met de vraag mede t e del en of nu wel of nlet de l~e er
derheid van de raad ervoor i s ; vo or de verdere behan~ellng 
zou hij ni e t op he t antwoord w~l~en wachte~ . Voorts lS op _ 
11 augus tus een bri ef aan de mlnl s t er~pr~sl~ent gez onden o_ 
ver de kwesti e van de dri ejar i ge en vl erJarlge lagere ~~ch d 
ni s che school; in de mi n i s t erraad was spreker ermede ahhoor 
gegaan dat al l een de driejarige l.t.s. zou worden ver~eld, 
maar h~t i s hem g ebl eken, dat er ook opleidingen van Vl er 
jaar zij n (fijn-metaal bewerker enz) . -11-


